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(I lavori iniziano alle ore 14.36 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 776 presentata dalla Consigliera Batzella,
inerente a "Implementazione del personale infermieristico nel Servizio di emergenza
sanitaria territoriale 118 di Susa"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 776,
presentata dalla Consigliera Batzella, che ha la parola per l'illustrazione.

BATZELLA Stefania

Grazie, Presidente.
Premetto che non è la prima volta che sottopongo tale questione all'attenzione

dell'Assessore Saitta e non la sottopongo solo a quest'Aula, perché questo problema l'ho già
sollevato tante volte anche in IV Commissione.

Detto questo, con quest'interrogazione chiedo l'implementazione del personale
infermieristico nel Servizio di emergenza sanitaria territoriale del 118 di Susa, anche perché
vorrei informare che nella postazione di Susa, all'interno dell'ambulanza medicalizzata, quindi
con medico a bordo, sono da oltre due anni che nel servizio notturno non è presente
l'infermiere professionale, nonostante le continue sollecitazioni, richieste ed interrogazioni
varie.

In considerazione delle varie DGR, soprattutto quella del 2013, che riguarda tutta la
riorganizzazione dell'emergenza sanitaria territoriale del 118, e anche tutti gli adempimenti
relativi alla riorganizzazione delle dotazioni di personale delle aziende sedi di centrale
operativa, l'approvazione degli schemi di avviso pubblico di mobilità endoregionale ha definito
il suddetto fabbisogno per le aziende, che sono sedi di centrale operativa, definendo, così, il
fabbisogno del personale per lo svolgimento della funzione di emergenza territoriale.

Con la DGR n. 361-483 del 25 maggio 2015 sono anche stati aumentati i tetti di spesa del
personale; mentre con la DGR n. 1924 - quella di integrazione - del 23 gennaio 2015, la
Regione comunica al Ministero che la revisione e il potenziamento dell'emergenza 118 dovrà
essere fatta entro il 31 dicembre 2015.

Tuttavia, come ho già detto e ribadisco ancora una volta, il messo di soccorso avanzato,
presso la postazione di Susa, durante l'orario notturno presenta, nei giorni feriali, la
mancanza del personale infermieristico.

Interrogo quindi l'Assessore per sapere se intenda implementare tale postazione, anche
perché è rimasta l'unica postazione nella provincia di Torino a non avere l'infermiere durante
l'orario notturno. Tutto ciò anche in concomitanza con la chiusura del punto nascite.

Grazie.

PRESIDENTE
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Risponde l'Assessore Saitta; prego.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
In concomitanza della chiusura del punto nascite con la creazione di nuovi servizi

materno-infantile, abbiamo programmato - e quindi deciso - la copertura totale nelle 24 ore, a
partire dal 30 novembre.

Seconda informazione, anche se non è oggetto dell'interrogazione, è che sono in corso le
procedure per l'assunzione di due infermieri più un medico - anche qui a partire dal 30
novembre - per il potenziamento del Pronto soccorso.

Infine, credo che il Consiglio sappia che dal secondo semestre del corrente anno è attiva
l'area atterraggi notturna presso il campo sportivo di Susa.

La domanda, quindi, sull'implementazione, è che abbiamo già provveduto e dal 30
novembre sarà in funzione.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.19)


